
Solutions : Jean-Yves Hély (Rennes), Pierre Renfer (Saint Georges d’Orques),
Odile Simon (La Prénessaye), Marcel Bauval (Versailles), Jean-Paul Thabaret
(Grenoble), Michel Sarrouy (Mende), L.G Vidiani  (Fontaine les Dijon), Vincent
Thill, Raymond Heitz (Piriac).

• Voici la solution de Marcel Bauval.

Soit s = a + b + c + d, (s - d)d = 420, (s - b)b = 403, (s - c)c = 363, (s - a)a = 228.
On remarque 403 = 13 ¥ 31.

b 1 13 31 403
s - b 403 31 13 1

s 404 44 44 404

L'équation d2 - 404d + 420 = 0, dont le discriminant n'est pas un carré, n'a pas de
racine entière.
Donc s π 404.

Par contre les équations d2 - 44d + 420 = 0, c2 - 44c + 363 = 0, a2 - 44a + 228 = 0
ont respectivement pour discriminant réduit 82, 112, 162.

a b c d

6 ou 38 13 ou 31 11 ou 33 14 ou 30

a = 6, b = 13, c = 11, d = 14 donne a + b + c + d = 44. 

C'est la seule solution car tout autre choix aboutit à a + b + c + d > 44. 

• Jean-Yves Hély propose également la solution qui suit.

En ayant numéroté les équations dans l’ordre du système,

[1] - [2] donne (a + c) (d - b) = 17. Comme a + c π 1, on obtient a + c = 17 et 
d - b = 1.

[3] - [4] donne (b + d) (c - a) = 135, ce qui implique a < c. On a alors 9 £ c < 17.

On peut écrire (a + b + d)c = 1 ¥ 363 = 3 ¥ 121 = 3 ¥ 11 ¥ 11 = 33 ¥ 11.

La seule valeur possible pour c est c = 11. On en déduit a = 6.

D’après [3], b + d = 27.

Comme d - b = 1 on obtient d = 14 et b = 13.

Le seul quadruplet possible est (a, b, c, d) = (6, 13, 11, 14).

On vérifie que la solution trouvée convient.
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